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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Tématem adventu je bdělost. Ježíš ji ilustruje podobenstvím, v němž 
mluví o pánovi, který se vrací, a o jeho služebnících, kteří na něj čekají. 
Bdělost služebníků není strachem, ale touhou, očekáváním setkání se 
svým pánem, který přichází. Jsou připraveni na jeho návrat, protože ho 
mají rádi, jsou šťastni, že ho opět uvidí, a to až do té míry, že jeho návrat 
očekávají jako svátek pro celou velkou rodinu, k níž patří.
S tímto láskou naplněným očekáváním se chceme na přivítání Ježíše při-
pravit i my: o Vánocích, které budeme slavit za několik týdnů; na konci 
časů, kdy se vrátí ve slávě; každý den, kdy nám přichází naproti v eucha-
ristii, ve svém slově, v našich bratrech a sestrách.
V těchto týdnech tedy zvláštním způsobem pečlivě připravujme dům 
srdce, aby byl spořádaný a pohostinný. Bdělost vlastně znamená udr-
žovat srdce připravené. Pán je naše světlo a je dobré připravit srdce na 
jeho přijetí modlitbou a hostit ho láskou, což jsou dvě přípravy, které mu 
takříkajíc vytvářejí pohodlí. 
Udělá nám dobře, když se zeptáme sami sebe, jak můžeme připravit Pánu 
vstřícné srdce. Můžeme to udělat tak, že se přiblížíme k jeho odpuš-
tění, jeho slovu, jeho stolu, najdeme 
si prostor pro modlitbu, přijmeme ho 
v  těch, kteří to potřebují. Pěstujme 
toto očekávání, aniž bychom se roz-
ptylovali zbytečnými věcmi a aniž by-
chom si stále stěžovali, nýbrž udržujme 
své srdce bdělé, to znamená toužící po 
Něm, bdělé a připravené, nedočkavé 
setkat se s Ním.
(Promluva papeže Františka před polední modlitbou 

Anděl Páně, 3. prosince 2023)



AKTUALITY
FOrMAčnÍ DEn PrO KATECHETy
Začali jsme s přípravou jarního formačního dne, který se uskuteční tra-
dičně v sále Pastoračního střediska, 
a to 16. března 2024. Tématem bude 
„Srozumitelný jazyk víry“. Podrobnosti 
vám nabídneme v příštím čísle AIKu.
Prosíme o zanesení termínu do vašich 
nových diářů a těšíme se na viděnou! 
 
ZiMnÍ rEKOLEKCE PrO KATECHETy
Srdečně znovu zveme na Zimní rekolekce, které uspořádáme v kláš-
teře sester trapistek v Poličanech. Rekolekce se budou konat ve dnech 
2.–4. února 2024.
Doprovázejícím knězem bude v tomto roce P. Tomáš Cyril Havel. Té-
matem setkání je biblický citát „Až se tě tvůj syn v budoucnu zeptá…“ 
(Dt 6,20).
„Svatý Jan Pavel II. hovořil o potřebě křesťanství dýchat ‘oběma svými 
plícemi’. Jsme lidmi slova a obrazu. Setkání nabídne příležitost se zasta-
vit, ztišit, dívat se a naslouchat. Setkáme se s důvěrně známými příběhy 
s nadějí, že nás mohou oslovit i přesto, že nejsou ničím nové. Setkáme 
se, abychom se povzbudili pro naši službu člověku a službu příběhu víry.“
Víkend nabídne rovněž možnost procházek po blízkém okolí a ticha na 
osobní modlitbu, a také možnost připojit se k liturgické modlitbě sester.
Cena za víkendový pobyt je 1700,- Kč, katechetům s platnou kanonickou 
misí přispějeme částkou 1000,- Kč. 
Podrobné informace a přihlášky najdete ZDE. 
Upozorňujeme, že počet míst je omezen – a už ubývají!

https://katechete.apha.cz/novinky/zimni-rekolekce-pro-katechety1


SObOTnÍ rEKOLEKCE PrO KATECHETy
Pokud nemůžete duchovní obnově věnovat celý víkend, neméně srdečně 
vás zveme na krátké víkendové duchovní zastavení, které se uskuteční 
27. ledna 2024 od 9.00 do 12.30 
v komunitním centru u kostela Krista 
Spasitele na pražském Barrandově.
Doprovázejícím knězem bude P. Jo-
sef Ptáček, farář této farnosti. Těšit 
se můžete na dvě přednášky, prostor 
ke ztišení, příležitost ke svátosti smí-
ření a mši svatou. 
Tématem rekolekce bude motto „Přijďte blíže k bohu a On přijde blíže 
k vám.“ Společně budeme přemýšlet nad tím, jak co nejlépe přijmout 
Boží nástroje, abychom mohli být dobrými služebníky druhým.
Přihlašovat se můžete již nyní ZDE. 

SEMinÁŘ „DnES bUDU TVýM HOSTEM“
Jakožto spolupořadatelé srdečně zveme na toto setkání, které proběhne 
27. ledna 2024 od 9.00 do 16.00 v břevnovském klášteře. Nabídne prak-
tické inspirace katechetické práce pedagogikou Franze Ketta se zvlášt-
ním zřetelem na přípravu ke slavení svátosti smíření a eucharistie. Jeho 
jedna část bude věnována zkušenosti s katechezí v Jižní Koreji a druhá 
část představí metodický materiál „Dnes budu Tvým hostem“.

Na společném setkání se budou podílet korejské sestry Marie Anima 
a Marie Claret z komunity v Soulu, kde vedou centrum pedagogiky Franze 
Ketta a provázejí řadu kurzů pro katechety a vyučující náboženství jak v 
Jižní Koreji, tak ve Vietnamu, na Filipínách a jinde a Eva Muroňová a P. 

https://katechete.apha.cz/novinky/sobotni-rekolekce-pro-katechety


Cyril Havel, kteří se pedagogice Franze Ketta věnují v naší zemi a mate-
riál „Dnes budu Tvým hostem“ připravili k vydání.
V rámci semináře bude možné zajistit oběd v ceně kolem 250 Kč v Kláš-
terním Šenku. Oběd si je třeba objednat při přihlášení.
Na pokrytí nákladů spojených s realizací semináře budeme vybírat dob-
rovolný příspěvek na místě konání.
Metodický materiál Dnes budu Tvým hostem a některé další pomůcky 
bude možné si zakoupit na místě.
bližší informace a přihlašování pomocí formuláře (do 15. ledna 2024) 
najdete na stránce ZDE. V příloze tohoto AIKu najdete rovněž plakátek, 
který můžete rovněž využít jako pozvánku.

KniŽnÍ KOUTEK
Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

Hallie Lord: neboj se… to se snadno řekne!  
Vtipné, ale i hluboké svědectví autorky o tom, jak se učila 
zápasit s vlastním strachem a nedůvěrou, že se Pán do-
opravdy stará. Její příhody a zkušenosti z každodenního 
života oslovují především ženy žijící v rodinách, ačkoli po-
selství, které z nich čerpá, má univerzální platnost. (Mlá-
dež, dospělí) Bližší informace ZDE. 

Zuzana Pospíšilová: Vánoční jedlička 
Vánoční příběh o skřítkovi, kterého si rodina Mráčkových 
donesla domů spolu s vánočním stromečkem, a děti mu daly 
jméno Jedlička. Nejen proto, že se k nim dostal s vánoční 
jedličkou, ale také proto, že je to všemi mastmi mazaný 
náramný jedlík, se kterým děti zažijí různá dobrodružství. 

Kniha je určena jako první čtení, lze ji ale nabídnout i předškolákům ke 
čtení s (pra)rodiči. (Předškolní, mladší školní věk) Bližší informace ZDE. 

beatrice Masini: Cesta tří králů
Rádi byste s dětmi došli k Vánocům pomaloučku a s při-
praveným srdcem? V Cestě tří králů najde malý čtenář 
24 vánočních příběhů na každý den vyprávěných s fantazií 
a poezií. Hlavními hrdiny příběhů jsou tři králové, kteří pu-

https://katechete.apha.cz/novinky/seminar-dnes-budu-tvym-hostem
https://www.paulinky.cz/neboj-se--to-se-snadno-rekne/
https://cestabrno.cz/edice-klicek/515-cesta-tri-kralu-cekani-na-vanoce-masini-beatrice.html
https://obchod.portal.cz/detska-literatura/vanocni-jedlicka/
https://www.paulinky.cz/neboj-se--to-se-snadno-rekne/
https://obchod.portal.cz/detska-literatura/vanocni-jedlicka/


tují za kometou a začínají cestu naděje a očekávání. Cestou potkávají 
několik lidí té doby včetně Josefa a Marie, pastýřů ... Když konečně za-
klepou na dveře a jsou uvítáni teplým světlem, je to večer 24. prosince. 
(Předškolní, mladší školní věk) Bližší informace ZDE.

nAŠE nOVÉ MATEriÁLy

Sada pomůcek „Příběh apoštola Petra“
Během minulého měsíce jsme dokončili revizi sady pomůcek o apoštolu 
Petrovi, kterou můžete využít jako doplněk ke katechezím s tématy 
příběhů apoštolů, jednotlivých epizod Ježíšova i Petrova života, knihy 
Skutky apoštolů a dalších.
Z této řady můžete vybírat následující 
pomůcky: 
•	 Čítanka s výběrem příslušných bib-

lických úryvků (ZDE); 
•	 Sada barevných i černobílých pla-

kátů doplněných prezentací (ZDE);
•	 Sada obrázků vhodných k vytvo-

ření leporela, případně k doplnění 
zápisů z hodin (ZDE);

•	 Malé biblické karty s odkazy na pří-
slušné texty vhodné pro hry (ZDE);

•	 Kvízové hry Trůn moudrosti (ZDE) a „48“ (ZDE);
•	 Svatopetrská klíčová hra – společenská hra pro celou rodinu (ZDE);
•	 Podněty k tematickým aktivitám (ZDE). 

Staropražský betlém
Upozorňujeme, že je stále dostupný náš Staropražský bet-
lém akademické malířky Jindry Hubkové ve formě oma-
lovánek. Součástí je příběh na pokračování na každý den 
adventu, v němž sourozenci Honzík a Bětka putují Pra-
hou a setkávají se s jednotlivými postavami z betléma. Při 
čtení tohoto příběhu si děti vybarví a postaví svůj vlastní 

betlém. Náhled materiálu a možnost objednání najdete ZDE.

https://cestabrno.cz/edice-klicek/515-cesta-tri-kralu-cekani-na-vanoce-masini-beatrice.html
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/pribeh-apostola-petra-citanka
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/pribeh-apostola-petra-sada-katechetickych-plakatu
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/pribeh-apostola-petra-sada-obrazku
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/pribeh-apostola-petra-biblicke-karty
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/kvizova-hra-trun-moudrosti-pribeh-apostola-petra
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/kvizova-hra-48-pribeh-apostola-petra
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/svatopetrska-klicova-hra
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/pribeh-apostola-petra-aktivity-k-tematu
https://eshop.apha.cz/ruzne_c10733123272708/staroprazsky-betlem_p4387
https://eshop.apha.cz/ruzne_c10733123272708/staroprazsky-betlem_p4387


nOVÉ MATEriÁLy OSTATnÍCH AUTOrŮ 

bTM na Vánoce
Brněnská tisková misie i v letošním roce připravila obnovenou nabídku 
vánočních materiálů – můžete si zde vybrat z produktů pro děti i dospělé, 
mimo jiné několik letáků, vystřihovacích betlémů a skládanek, přání i her 
a vánočních ozdob. Kompletní nabídku najdete ZDE.  

náměty pro živý betlém 
Katechetické centrum brněnské diecéze 
připravilo na svých webových strán-
kách ZDE několik scénářů vhodných 
pro uspořádání živého betléma či jiné 
scénky s vánoční tematikou. Scénáře, 
které v rámci prosby o sdílení poskytli 
jejich autoři, jsou připraveny ke stažení 
a k vytištění. 

S anděly do betléma – vánoční společenská hra
Časopis Duha ve svém vánočním čísle připravil stolní hru 
pro celou rodinu nebo na setkání při katechezích nebo ho-
dinách náboženství – pomocí úkolů můžete prověřit své 
znalosti ale určitě se během hraní spolu také dobře poba-
víte. Možná je toto číslo i dobrým tipem na vánoční dárek! 
Bližší informace a možnost objednání ZDE.

Streamovací platforma Filmana 
S projektem Filmana jsme vás již seznámili v jednom z podzimních čísel 
AIKu. Jedná se o streamovací platformu s křesťanskými filmy, kde je 
možné přehrát filmy, dokumenty, seriály nebo pořady pro děti.
V rámci registrace si můžete vybrané tituly přehrát zdarma nebo si za-
koupit předplatné a získat tak přístup ke všem filmům.
Více informací a možnost registrace najdete na www.filmana.cz.

https://petrinum.com/2023-2024/853-62024-s-andely-do-betlema.html
https://www.btm.cz/vanoce-3/strana-3/
https://kc.biskupstvi.cz/namety-vanoce
https://petrinum.com/2023-2024/853-62024-s-andely-do-betlema.html
http://www.filmana.cz


AKCE A POZVÁNKY
Online přednáška 
„Ježíš jako rodinný typ?“
Zájemce o netradiční způsoby přemýš-
lení a práce s biblickými texty zveme 
na další z cyklu online přednášek 
Anneliese Hecht s podtitulem „Ježí-
šova pokrevní a duchovní rodina podle 
Marka“.
Vánoce už dnes nejsou ani tak oslavou 
Ježíšova vtělení, jako spíše oslavou ro-
diny par excellence. Proto má smysl 
podívat se na Ježíše a jeho rodinu, 
a to podle nejstaršího, tedy Markova 
evangelia. Najdeme zde několik pasáží, 
kde Ježíš vystupuje ve vztahu ke své 
pokravní a duchovní rodině. Ukazuje se, že Ježíš je vlastně rodinný typ, 
ale má to své „ALE…“
Přednáška se koná v úterý 12. prosince 2023 v 19.00 – 21.00. Kurzovné 
150 Kč je příspěvkem na honorář. Po přihlášení na info@mojeduha.cz 
obdržíte podklady k platbě a po jeho uhrazení vám bude zaslán link pro 
připojení k semináři.
Přednáška bude v němčině s překladem.

Vánoční hra „Sestav si svůj betlém“
I v letošním roce můžete v rámci projektu betlémy 2023 navštívit řadu 
pražských i mimopražských kostelů. V každém z nich bude jako malý dá-
rek pro děti připravena jedna papírová 
figurka z betlému – celkem bude k dis-
pozici třicet pět druhů (do vyčerpání 
zásob). V letošním roce představujeme 
nový betlém, který vytvořila paní Ma-
rion Lišková. Přehled figurek a  kulisy 
k  vytištění budou k dispozici na stránkách www.krestanskevanoce.cz 
v sekci Tiskoviny.

mailto:info@mojeduha.cz
http://www.krestanskevanoce.cz


Foto: Jarmila Fussová ‒ Člověk a víra (str. 6); P. Vojtěch Kodet, O.Carm. 
(str. 1, 7, 8); Ignác Mucha (str. 2a); Martin Myslivec ‒ Člověk a víra (str. 3); 
https://www.trapistky.cz/ (str. 2b)

Výstavy betlémů v Praze a okolí
Betlémy ale nemusíte obdivovat jen v kostelích. U příležitosti 800 let, 
které uplynuly od chvíle, kdy sv. František z Assisi postavil první jesličky, 
se koná v Praze a okolí mnoho zajímavých výstav, na kterých můžete 
obdivovat ty nejkrásnější české betlémy. V Praze a okolí by vám neměla 
ujít například:
•	 Jubilejní výstava betlémů v Kle-

mentinu. Na výstavě naleznete bet-
lémy našich nejlepších současných 
betlemářů – členů Spolku českých 
betlemářů – ze všech koutů České 
republiky Při výběru exponátů byl 
důraz kladen rovněž na představení 
různých technologií a materiálů po-
užívaných při tvorbě betlémů. Vý-
stava probíhá v prostorách Galerie 
Klementinum, která je součástí Ná-
rodní knihovny České republiky a je 
také partnerem výstavy. (ZDE) 

•	 Muzeum českých vánoc v Ořechu u Prahy. Každý rok zde vystavené 
betlémy obměňují a věnují se některé postavičce z betlémů. Žádný 
betlém si není možné představit bez oveček, proto jich tedy najdete 
na letošní výstavě více a více se o nich i dozvíte. (ZDE) 

•	 Výstava betlémů na Gymnáziu Jana Keplera s krásnými českými i za-
hraničními betlémy. (ZDE) 

•	 Tradiční vánoční výstava v Betlémské kapli. Její součástí jsou i nej-
různější doprovodné programy nabízející ukázky tradičních řemesel. 
Letošním tématem jsou „Skleněné vánoce“. (ZDE) 

naději, kterou přináší novorozený Kníže pokoje

přejí Lenka a David
vaše Katechetické středisko

http://jubilejnivystava.cz/
https://orech.cz/muzeumceskychvanoc/
https://www.betlemy.org/vystava
https://www.vanocnivystava.cz/
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